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Dávky pro zdravotně postižené se sjednotí pod 

ČSSZ, schválila vláda. 

 

 

Výrazně se tak urychlí celé řízení, Vláda schválila návrh zákona MPSV, který má za cíl sjednotit 

všechny sociální dávky vázané na dlouhodobě nepříznivý zdravotní stav pod Českou správu 

sociálního zabezpečení. Nově by tak o příspěvcích na péči a dávkách pro osoby se zdravotním 

postižením rozhodovaly územní správy sociálního zabezpečení, namísto Úřadu práce ČR. Návrh 

rovněž obsahuje řadu opatření zaměřených na urychlení a zefektivnění správního řízení s ohledem 

na digitalizaci, což usnadní vyřizování těchto dávek pro osoby se zdravotním postižením i jejich 

rodiny. „Jedním z našich hlavních cílů v oblasti sociální a rodinné politiky je zjednodušení a 

zrychlení procesu přiznávání finanční pomoci pro osoby se zdravotním postižením, a to zejména 

příspěvku na péči a invalidních důchodů. Přicházíme také se změnami v posuzování ze strany 

lékařské posudkové služby,“ uvedl ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL). Po 

zapojení odborných nelékařských zdravotnických pracovníků do oblasti posuzování zdravotního 

stavu, tedy opatření, které vedlo od 1. ledna 2023 k personální stabilizaci lékařské posudkové 

služby, proběhla od 1. ledna 2024 reorganizace 77 okresních správ sociálního zabezpečení na 5 

územních správ sociálního zabezpečení. Současně byl zřízen Institut posuzování zdravotního stavu, 

pod který byla začleněna dosavadní agenda lékařské posudkové služby ČSSZ a okresních správ 

sociálního zabezpečení. „U současného návrhu na převod dávek pro osoby se zdravotním 

postižením předpokládáme účinnost od 1. září 2025. Hlavním cílem této úpravy je systémové 

sjednocení sociálních dávek podmíněných dlouhodobě nepříznivým zdravotním stavem pod jeden 

správní úřad. Tato změna umožní zlepšení proklientského přístupu,“ shrnul ministr Jurečka. Žádosti 

nově pohodlně online a vyřizované na jednom místě Osoby se zdravotním postižením si díky 

úpravě nově veškeré dávky odvíjející se od posouzení zdravotního stavu vyřídí na jednom místě – 

územních správách sociálního zabezpečení. Podávat žádosti a komunikovat s úřadem bude nově 

možné z pohodlí domova prostřednictvím Klientské zóny Jenda. Online žádosti jsou uživatelsky 

přívětivé, jednoduché a rychlé a cílem je další rozšiřování funkcí Klientské zóny. MPSV však 

pamatuje i na osoby, které potřebují podporu od zaměstnanců úřadu. Pro ně budou nadále dveře 

otevřené na kontaktních pracovištích – okresních správách sociálního zabezpečení. Zdravotní stav 

by stejně jako dosud posuzoval Institut posuzování zdravotního stavu. Odvolací řízení včetně 

posuzování zdravotního stavu by nadále zajišťovalo ministerstvo. „Opatření zjednodušují a 

zefektivňují celý procesu správního řízení. Dojde k rychlejšímu rozhodování v této citlivé oblasti, 

kde každý den zpoždění může způsobit komplikace pro žadatele a jejich rodiny. MPSV se proto 

zaměřuje na odstranění nadbytečné byrokracie,“ řekl ministr Jurečka. 
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Výzva Ministerstva práce a sociálních věcí má 

uzávěrku pro podání žádostí 4. prosince 2024. 

 
Zaměření programu: 

Očekávaným přínosem výzvy je zvýšení kapacit sdílené dlouhodobé péče prostřednictvím rozvoje 

kapacit sociálních služeb a podpory pečujících osob v daném území tak, aby osoby, které poskytují 

neformální péči osobě závislé na péči v jejím přirozeném sociálním prostředí, mohly pečovat 

kvalitněji, efektivněji, a bez negativního dopadu na svůj psychosociální stav. 

• Aktivity výzvy směřují k podpoře sdílené dlouhodobé péče, jejímž hlavním cílem je 

zejména propojit využívání neformální péče společně s poskytovateli sociálních služeb 

podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů tak, aby 

osoby závislé na péči setrvaly ve svém přirozeném sociální prostředí se zajištěním kvalitní 

péče.  

• Výzva zároveň směřuje ke zvýšení informovanosti o možnostech sdílené dlouhodobé péče 

prostřednictvím místních kapacit, spolupráce místní samosprávy a relevantních aktérů 

v daném území v oblasti sdílené dlouhodobé péče.  

Podporované aktivity: 

• Podpora navýšení kapacity stávajících sociálních služeb a vzniku nových sociálních služeb 

• Podpora poradenství pro pečující osoby 

• Psychohygiena pečujících osob 

• Vzdělávání pečujících osob  

• Podpora sdílené péče prostřednictvím systému podpory rodin dětí s mentálním 

či kombinovaným postižením a s poruchou autistického spektra – homesharing 

• Podpora paliativní/hospicové péče v přirozeném sociálním prostředí klienta  

• Aktivity zaměřené na neformální a sdílenou péči na úrovni obcí 

 

Oprávnění žadatelé: 

• Nestátní neziskové organizace 
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Víc než 10 let vozí Kutálka radost a smích 

handicapovaným dětem. Díky velkému zájmu 

rozšiřuje kapacitu 

 
Kutálka je speciální program organizace Zdravotní klaun určený dětem s kombinovaným, 

tedy tělesným i mentálním postižením. Tříčlenný tým vyškolených Zdravotních klaunů 

navštěvuje stacionáře, speciální mateřské školy i další zařízení přibližně dvakrát měsíčně. 

Nyní vzniká druhý tým, svou kapacitu tak program zdvojnásobuje.  

Kutálka je velice něžné představení kombinující jednoduchý příběh s hudbou a několika málo 

rekvizitami. Zdravotní klauni svým neobyčejným vystoupením vtahují děti do příběhu 

zhudebněním jejich křestních jmen. 

  

Tato účinná metoda s prvky muzikoterapie dokáže upoutat pozornost malých diváků a jako 

zázračný klíč otevřít většinu srdcí. Je nepopsatelným štěstím, když i děti, které jsou velice plaché a 

zpravidla nereagují na své okolí, najednou třeba i zpívají. A téměř vždy se ho podaří zakončit 

společným radostným tancem alespoň těch zúčastněných, kterým to zdravotní stav umožní. 

„Kutálku jsme poprvé představili v listopadu 2012. Tehdy jsme ještě museli naše partnerské 

organizace trochu lákat. Dnes však nestíháme pokrýt zájem a poptávku. Proto jsme se rozhodli tým 

rozšířit a vyškolit pro Kutálku nový tým Zdravotních klaunů,“ říká Radka Blatná, Zdravotní klaunka 

a koordinátorka programu. 

„Předpokladem k práci v programu Kutálka je hudební cítění, zpěv a empatie. Z dobrovolně 

přihlášených kolegů klaunů a klaunek jsme společně s uměleckým ředitelem vybrali dvě 

dámy a dva pány, všechno zkušené klauny, které jsme postupně začali zaškolovat na 

Kutálku. Museli absolvovat dvoudenní klaunskou dílnu, kde se, podobně jako například na 

divadelní představení, intenzivně připravovali a zkoušeli. Několik prvních Kutálek také 

absolvují dohromady s původním týmem,“ doplňuje.  

Když se stane zázrak 

Představení Kutálka se většinou účastní okolo deseti dětí různého věku společně se svými 

pedagogy, speciálním doprovodem či rodiči. Velmi často se stává, že právě ti jsou velmi překvapeni 

z reakcí dětí. 

„Jednou byl ve skupině chlapeček, který se k nám při zpívání jeho jména přidal. Nejen, že 

zpíval, dokonce i bezvadně intonoval! Po skončení představení za námi přišla jeho paní 
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učitelka, že netušili, že chlapeček umí vydat hlas, že mluví, nebo dokonce že umí zpívat. Sem 

tam je to zkrátka takový malý zázrak,“ vypráví Radka Blatná.  

“Představení nadchlo a pohladilo na duši nejen žáky, ale i dospělé. Vystoupení si užili i žáci 

s těžším mentálním postižením nebo výraznými obtížemi v komunikaci,” říká Jana Pítrová, 

předsedkyně školské rady ze speciální mateřské školy v Novém Jičíně.  

Víc informací o programu Kutálka můžete získat také v pořadu Zdravotního klauna Sundej 

nos s herečkou a bývalou Zdravotní klaunkou Petrou Bučkovou.  
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Kyberbezpečnost pro neziskovky 

 
Konference s podtitulem Krok za krokem k bezpečné organizaci proběhne 24. října 2024 v Brně. 

I v letošním roce se bude konat oblíbená konference Kyberbezpečnost pro neziskovky s podtitulem 

Krok za krokem k bezpečné organizaci. Tento rok bude ovšem výjimečný, konference se bude 

konat v off-line prostředí v prostorách Impact HUBu v Brně.  

Tato konference vám nabídne praktické nástroje a strategie, jak efektivně chránit vaše data a 

zabezpečit váš online svět. Dozvíte se například, proč je investice do kybernetické bezpečnosti v 

dnešním světě nutná. Řekneme si, jak identifikovat a řídit rizika a jak začlenit bezpečnostní opatření 

do vaší organizační struktury. 

Představíme vám nový projekt, který vám usnadní orientaci v této problematice a nastíní možnou 

cestu pro zvýšení vaší digitální odolnosti. Čekají vás inspirativní přednášky, praktické workshopy a 

interaktivní diskuse. Naučíte se, jak předcházet kybernetickým útokům a jak efektivně reagovat, 

pokud k nim dojde. 

KDY: 24. října 2024, v čase 8:00 – 16:00 

KDE: Impact HUB Brno, Cyrilská 7, Brno 

CENA: zdarma 

Další informace a registrace ZDE. 

  

Zdroj: AVPO ČR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/playlist?list=PLmPwWqkYNSggIvk4n7tOmqBzHmqT_VGCg
https://www.youtube.com/playlist?list=PLmPwWqkYNSggIvk4n7tOmqBzHmqT_VGCg
http://www.helpnet.cz/
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Sbírky budou jednodušší a všichni pacienti 

naleznou zastání 
 

 

Prezident republiky podepsal tento týden dvě novelizace zákonů, které výrazně zjednoduší činnost 

veřejně prospěšných organizací. Jedná se o změnu zákona o veřejných sbírkách a zákona o 

zdravotních službách, která mimo jiné upravila definici pacientské organizace. Obě vládní novely 

omezí zbytečnou byrokracii a přispějí k transparentnímu prostředí v sektoru veřejně prospěšných 

organizací.  

„Na změny ve veřejných sbírkách, které usnadní sbírání peněz pro veřejně prospěšné organizace, 

čekáme již přes deset let. Tato novela konečně zjednoduší podmínky pro sbírky, které používají 

výhradně on-line nástroje nebo bankovní převody. Tyto metody umožňují samy o sobě dostatečnou 

kontrolu a není potřeba, aby na vztahy dárců a neziskových organizací dohlíželi krajští úředníci. Do 

budoucna bude nutné registrovat pouze veřejné sbírky pracující s hotovostí. Celý systém se tím 

zefektivní,“ hodnotí novelu zákona o veřejných sbírkách Aleš Mrázek, viceprezident Asociace 

veřejně prospěšných organizací ČR, která od svého vzniku v roce 2010 podobné změny 

prosazovala.  

„Vylepšování podmínek, aby lidé a firmy mohli co nejjednodušší cestou darovat peníze a 

podporovat veřejně prospěšné aktivity, je pro nás zásadní. Jde o jeden ze znaků moderní a 

přirozeně solidární společnosti,“ dodává. 

Novela zákona o zdravotních službách změní doposud rigidní výklad a postup při udělování statusu 

pacientské organizace ze strany ministerstva zdravotnictví. Do budoucna bude při žádosti o uznání 

za pacientskou organizaci klíčové doložit zásadní vliv pacientů na řízení organizace a skutečnou 

činnost organizace, a to bez ohledu na její konkrétní právní formu. 

Podle Marka Šedivého, prezidenta AVPO ČR, se tak narovnají podmínky v pacientském sektoru 

a otevřou se dveře několika renomovaným organizacím, které doposud status získat nemohly. 

„Zájmy svých pacientů tak konečně budou moci účelně hájit například Česká alzheimerovská 

společnost, DEBRA ČR pomáhající pacientům s nemocí motýlích křídel, NAUTIS – Národní ústav 

pro autismus nebo Veronica, která se věnuje pacientkám s onkologickým onemocněním,“ dodává 

Šedivý. 

Aktivní podpoře soukromého dárcovství a rozvoji veřejně prospěšného sektoru se AVPO ČR věnuje 

i nadále. Aktuálně prosazuje například trvalé uzákonění možnosti snížení daňového základu pro daň 

z příjmů o hodnotu darů až do výše 30 % tohoto základu.  
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Společnosti TOBEA a Siemens chtějí posílit 

nezávislost osob se zdravotním postižením a 

usnadnit jim dostupnost pláží 

 

Inovativní technologický řecký startup TOBEA vyvinul systém „SEATRAC“ s využitím 

technologií Siemens a představil tak jedinečný způsob, jakým si mohou osoby se zdravotním 

postižením užívat pobytu na pláži nebo se smočit v moři bez pomoci ostatních. Systém SEATRAC 

se skládá ze speciálně vyvinutého křesla připevněného na systém kolejnic, který umožňuje 

bezpečné vklouznutí do vody a návrat na souš bez další osobní asistence. Systém byl již instalován 

na více než 250 plážích po celém světě. 

Tato technologie posiluje nezávislost hendikepovaných, podporuje jejich začlenění a zaručuje rovné 

příležitosti pro všechny.  

Pokud se lidé se zdravotním postižením chtějí sami dostat na pláž a do vody, musí překonávat 

značné překážky. V tradiční plážové infrastruktuře totiž často chybí nezbytné vybavení, což osobám 

s pohybovými problémy výrazně ztěžuje, ne-li dokonce znemožňuje, si užívat pobyt u moře. 

SEATRAC – inovativní řešení vyvinuté společností TOBEA – tento problém řeší a usnadňuje jejich 

autonomní přístup k moři. Využití pokročilé řídicí technologie Siemens zajišťuje spolehlivý a 

nepřerušovaný chod systému, takže hendikepovaní mohou zažít osobní svobodu a užívat si pobyt na 

pláži bez nutnosti jiné osobní asistence. 

„Spolupráce s firmou TOBEA na projektu SEATRAC dokazuje plnění našeho závazku týkajícího se 

inkluze a inovací,“ uvedl Gerhard Gleitsmann, ředitel pro diverzitu, rovnost a inkluzi koncernu 

Siemens AG. 

 „Naše pokročilé technologie pomáhají bořit bariéry a umožňují hendikepovaným si volně a 

nezávisle užívat pobyt na pláži. Jde o názorný příklad, jak můžeme dosáhnout pozitivní změny 

a zlepšit kvalitu života pomocí udržitelných a inkluzivních řešení. To jsou technologie, které mají 

smysl.“  

O své zkušenosti se systémem SEATRAC se podělil i Panagiotis Pitsiniagas: „Moře pro mě 

znamená zcela jiný svět – svět bez gravitace, která by mě omezovala. To byla i jedna z prvních věcí, 

kterou jsem cítil, že mi můj handicap vzal. Po letech jsem si uvědomil, že mi v cestě nebránilo moje 

postižení, ale nedostatek infrastruktury.“  
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„Mozkem“ systému SEATRAC je technologie řídicích systémů Siemens, která zajišťuje pokročilé 

komunikační a technologické funkce. Funkce, jako je dálkové ovládání nebo diagnostika chyb, jsou 

zárukou bezproblémového a spolehlivého chodu systému, a to i v náročných pobřežních 

podmínkách. 

Veškeré problémy jsou rychle oznámeny e-mailem pro zajištění včasné údržby, aby systém 

SEATRAC mohl fungovat celý rok. Součástí řešení jsou i bezpečnostní opatření pro zamezení 

neoprávněnému přístupu a na ochranu unikátních algoritmů.    

„Společnosti Siemens a TOBEA spojily síly, aby pomohly zlepšit život osob s postižením nebo 

pohybovými problémy,“ uvedl Ignatios Fotiou, prezident společnosti TOBEA a jeden z autorů 

řešení SEATRAC. 

„TOBEA využívá v oblasti vývoje a výroby systému SEATRAC odborné znalosti a zkušenosti firmy 

Siemens. Jedná se o první zařízení, které lidem umožňuje si užívat moře bez další asistence".  

Seznam pláží vybavených tímto zařízením je na https://seatrac.gr/en/beach-directory/.- 

 

  

 www.helpnet.cz 

 

 

Česká aplikace Mingly nově pomůže (nejen) 

handicapovaným se seznamováním 

 

Seznamování v Česku se stává jednodušším nejen pro lidi se zdravotním znevýhodněním díky nové 

aplikaci Mingly, která je dostupná veřejnosti od září 2024. Má ambice stát se největší online 

komunitní platformou. 

Seznamovací aplikace Mingly je navržena tak, aby byla maximálně přístupná a intuitivní i pro 

uživatele se specifickými potřebami. Nabízí hned několik unikátních nástrojů a služeb, které 

usnadňují uživatelům nejen hledání partnera, ale i přátelství. 

„Hlavní výhodou a unikátností je integrace e-kouče, který uživatele provází celým procesem 

seznamování, poskytuje personalizované rady a pomáhá překonat běžné překážky spojené s 

hledáním partnera,“ přibližuje Kristýna Mertlová, zakladatelka a ředitelka seznamovací agentury 

Date2K. 

https://seatrac.gr/en/beach-directory/.-
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„Navíc Mingly obsahuje podcasty, tipy, triky a do budoucna i celé speciální kurzy, kde radí, jak 

zlepšit své seznamovací dovednosti, správně vyplnit profil či vybrat vhodnou fotografii,“ doplňuje 

Mertlová. 

Aplikace Mingly navazuje na úspěšnou online seznamku TvojeLáska.cz, která od roku 2017 slouží 

tisícům uživatelů, zejména těm s fyzickým či psychickým handicapem. Platforma prošla 

kompletním devítiměsíčním redesignem a rebrandingem do podoby Mingly na základě spolupráce s 

expertními dobrovolníky z Česko.digital. 

Ambasadorkou projektu se stala Dita Horochovská. Dita je kvadruplegička, spoluzaložila spolek 

Silou hlasu, který pomáhá lidem s omezenou schopností pohybu naučit se ovládat počítač pomocí 

hlasu. Za svou práci získala v roce 2022 Cenu Olgy Havlové. 

Během prvního roku od spuštění by platforma ráda oslovila na 10 tisíc uživatelů. Veškeré funkce 

budou v rámci testovacího období pro všechny zcela zdarma, a to včetně nadstandardních funkcí 

jako je podpora seznamovacího e-kouče, e-learningové kurzy, tipy, triky či poslech podcastů, které 

se mohou v budoucnu zpoplatnit. 

„Základní využití seznamky zůstane vždy zcela zdarma, samozřejmě i komunitní část pro hledání 

přátel či možnosti chatů s odborníky,“ doplňuje zakladatelka Kristýna Mertlová. 

Po úspěšném zavedení do dvou let mají zakladatelé v plánu expandovat do dalších evropských zemí 

počínaje Slovenskem a Polskem. 

„Podobný koncept zaměřený nejen na znevýhodněné osoby chybí nejen u nás, ale i v celé Evropě. 

Věříme, že Mingly dokáže vyplnit tuto mezeru a nabídne uživatelům možnost skutečně se seznámit, 

najít přátelství nebo lásku bez ohledu na jejich zdravotní stav,“ říká Kristýna Mertlová. 

Mezi klíčové funkce aplikace patří: 

• Přístupnost pro osoby s handicapem (i zrakově postižené): Mingly bylo navrženo a 

upraveno na základě řady konzultací s odborníky na přístupnost, tzv. accesibility. Nabízí 

proto přizpůsobené rozhraní, podporu hlasového ovládání, zvětšený text, a kompatibilitu s 

čtečkami obrazovky. 

• Bezpečné prostředí: Aplikace klade důraz na bezpečnost a diskrétnost. Uživatelé mohou 

reportovat nevhodné chování a jsou chráněni před podvodnými účty díky osobnímu 

ověřovacímu procesu. 

• Podpora seznamovacího kouče: Pro uživatele, kteří potřebují pomoc při hledání partnera, 

je k dispozici seznamovací e- kouč, který poskytuje rady a podporu při vytváření profilu, 

vhodném výběru protějšků ale i komunikaci a budování vztahů. V případě hlubší potřeby 

jsou k dispozici na Mingly i osobní seznamovací kouči a další odborníci na seznamování, 

kteří jsou připraveni klientům pomoci. 

• Komunitní funkce: Kromě hledání partnera nabízí Mingly také možnost zapojit se do 

komunity, kde mohou uživatelé hledat přátele, sdílet své zkušenosti a konzultovat své 

problémy s odborníky ve speciálních chatovacích místnostech. 
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Kyberbezpečnost pro neziskovky: Krok za 
krokem k bezpečné organizaci 

 

Konference proběhne 24. října v Impact Hub Brno, je zcela zdarma a je možné se jí zúčastnit i 

pouze online. 

Konference vám nabídne praktické nástroje a strategie, jak efektivně chránit data a zabezpečit váš 

online svět. Dozvíte se například, proč je investice do kybernetické bezpečnosti v dnešním světě 

nutná. Řekneme si, jak identifikovat a řídit rizika a jak začlenit bezpečnostní opatření do vaší 

organizační struktury. 

Představíme vám nový projekt, který vám usnadní orientaci v této problematice a nastíní možnou 

cestu pro zvýšení vaší digitální odolnosti. Čekají vás inspirativní přednášky, praktické workshopy a 

interaktivní diskuse. Naučíte se, jak předcházet kybernetickým útokům a jak efektivně reagovat, 

pokud k nim dojde.  

Podrobný program a registrace na konferenci. 
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